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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan segmeli 32 sorudan olugsmaktadir. Sinav igin verilen stire 180 dakikadir.

Her soru esit degerde olup, degerlendirme yapilirken dort yanhs bir dogru cevabi
gotiirecektir.

Cevaplarinizi cevap kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

Kitapgiklarin sag sayfalari bos birakilmistir. Cozimlerinizi oraya yapabilirsiniz.

Sinav siresince konusmayiniz ve diger dgrencilerden silgi vb. seyler istemeyiniz.

Sinavda musvedde, pergel, cetvel, ...vb. yardimci alet ve gereglerin kullanimi yasakdir.
Sinavin ilk 45 ve son 30 dakikasi ¢cikmak yasaktir.

Sinav salonunda sinav boyunca kimliginizi ve giris belgenizi masada bulundurunuz.

Sinav siresince kopya ¢eken ve gekmeye tesebbiis edenlerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav ¢ikiginda kitapgik geri veriimeyecekdir.

NOT: Metinde gegen bazi semboller ve anlamlari agagida verilmistir:

| AB| =AB kenarinin uzunlugu

[AB]= A ve B noktalarini birlestiren dogru parcasi

AB =A ve B noktalarindan gegen dogru

m(ABC)=ABC agisinin dlglsu

Basarilar Dileriz.
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V Ulusal Ortaokul Matematik Olimpiyati Birinci Asama Deneme Sinavi 8

1. Bir ABC iicgeninde B acis1 diktir. [AD] icaciortay olmak tizere | BD | =3, |AB | =6 dir.
AC kenarina kurulan ACEF karesi i¢in | BF | nedir?

)10 b) 2V17 ¢) 24/58 d11 e)Hicbiri

2. AB,C birer rakam olmak tizere 2023ABC sayisinin 73 ile tam béliinmesini saglayan
higbir c¢ift rakam igermeyen li¢ basamakli ABC sayilarinin toplamlarinin rakamlar
toplami nedir?

a)l9 b)20 021 d)22 e)23

3. Bir mum a birim uzunlugunda ise a—3 dakikada, 2a—1 uzunlugunda ise m dakikada
eriyor. m'nin bir tamsay1 olmasini saglayan kag tane a gercel sayis1 vardir?

a)0 b)1 ©)2 d)3 e)4

4. Sadece kirmizi, beyaz ve siyah top bulunan bir torbada beyaz olmayan 7, siyah
olmayan 8 ve kirmizi olmayan 9 top vardir. Torbadan secilen bilye eger kirmizi ise bunu
¢eken Kkisi sansh sayilir. Kisinin en az 3. ¢ekiste sansh sayilma olasiligi nedir?

17 19 21 23 . ..
a)z b) — o) o < e)Hicbiri
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5. w ¢emberinin Ustliinde A, diginda ise B noktas1 AB dogrusuyla ¢cember R’de kesisecek
ve | AR | =5, | BR | =4 olacak gekilde alinmigtir. B'den cizilen teget cembere T’de tegettir.
Cemberin diginda Q ve C noktalar: [QB], [QC] ve [BC] noktalar1 ®w ¢emberine teget
olacak sekilde alimiyor. B ve C acilarimin dig aciortaylart Wde kesisiyor. Cemberin
merkez noktasi, A noktasi ve Q noktasi dogrusaldir. AW dogrusu ve BC dogrusu J
noktasinda kesisiyor. |JT | =4 ve JBC ii¢geninin ¢evrel cemberinin ¢ap1 3v10 idir. QBC

.. . .3 9 . . ..
lggeninin alani gevresinin 5 kat1 olduguna gore ili¢genin cevrel ¢cemberinin yarigapi

nedir?

a)? RS oL D210 ¢)Higbiri

6. pP—202=(4p—0)? esitligini kac tane (p,q) asal say1 ikilisi saglar?

a)0 b)1 c)2 d)3 e)Hicbiri

2 2= tlising sas X Y2015 4 (X )2015 4 (X_)2014
7. Sifirdan farkl: x, y sayilar: x2+xy+y2=0 egitligini saglasin. (x+y) + (x+y) + (x+y) +

(%)2014 ifadesi neye egittir?

a)—3 b)—1 c)0 d1 e)3

8. Bir llkedeki 10 kentteki baz1 kentleri birlestiren tek yonlii hava yollari ile her kentten
diger her kente bir veya birka¢ hava yolunu kullanarak ulagmak miimkiindir. Kentlerin
birinden c¢ikip tiim kentleri dolagsarak ayni kente déonmek i¢cin gerekli olan en az hava
yolu sayis1 en cok nedir?

a)ll b)25 ¢)30 d)36 e)45
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9. ABCD karesinin A kogesinden kenarlar1 kesecek sekilde di ve dz2 dogrular ¢iziliyor. B
ve D noktalarindan di ve dz dogrularina cizilen ylkseklik ayaklarn K, L ve M, N
noktalar: ve | LN | =6 ise KLMN doértgeninin alani nedir?

a)12 b)18 )36 d18v3 e)24/3
10. 18.201720041! —20.20172005 2! + 22.20172006 3! — ... + 34.20172012,9! — 36.20172013,10!
sayisinin 13 ile bélimiinden kalan nedir?
a)0 b)1 c)4 d)7 e)10

. 3 5 17 19 o
11. a,b,c pozitif tamsay1 olmak tlizere + + + = x2—11x—4 denkleminin

x-3 x-5 x-17 x-19

koklerinden biri ./a + v b + v/c olduguna gére, a+b+c toplam1 kactir?

a)251 b)253 ©)257 d)263 €)269

12. 2x10’lik bir duvar1 10 adet 2x1’lik tuglalarla kag farkl sekilde 6rebiliriz?

a)144 )233 ©)256 d)324 e)Higbiri

DENEME SINAVI 8
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13. m(B)=90 olan bir ABC dik {ii¢geninde De[BC] icin m(BAD)=m(CAD) esitligi vardir.
4.]AB|2=|AC].]AD| ise m(ACB)=?

a)12 b)18 ©)20 d)36 e)40

14. 7%=4+5°+69 egitligini kag (a,b,c,d) negatif olmayan tamsaxy ikilisi saglar?

a)0 b)1 c)2 d)3 e)Hicbiri

15. xy(x—y)=2v2 ve x, y sayilar1 pozitif reel say1 olmak {izere x2+y? en kiiciik degerini
aldig1 zaman xy+x2+2y ne olur?

2)2+/10 b)4+/5 0)2+V10 — V5 + /2 d5 e)Hicbiri

16. Ayse ve Banu sirasiyla nxn boyutlu satrang tahtasinin bos hanelerinden birine bir
dama koyuyorlar. Bir hamleden sonra konulmus damalardan 4t kenarlar1 tahtanin
kenarlarina paralel olan bir dikdértgenin koéselerini olusturuyorsa son hamleyi yapan
kisi oyunu kazanmiyor. nmin 100,101,2012,2016 degerlerinden kag¢i i¢in oyunu Banu
kaybeder?

a)0 b)1 c)2 d)3 e)4
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17. Bir ABC iicgeninin i¢inde alinan P noktas1 icin m(PAB)=2x, m(ABP)=y, m(BCP)=x,
m(BPC)=150 ve m(ACP)=30 esitlikleri saglanmaktadir. Buna gore x+y toplami kactir?

a)60 b)75 ©)90 d)105 e)120

18. p(p+1D+q(g+1)=r(r+1) esitligini kac (p,q,r) asal say1 iicliisti saglar?

a)0 b)1 c)2 d 3 e) Sonsuz sayida

19. xi sayisi i bir pozitif tamsayr olmak tizere bir negatif olmayan gergel sayidir.
(xD5+(x)5+.. +(x)5=1 ve (1+x)(1+x2) ... (1+x)=2 esitligini saglayan gercel sayilar igin
X1+X2+Xn1+Xn ifadesi kag farkli deger alir?

a)Sonsuz ¢oklukta b)1 c)2 d)3 e)Hicbiri

20. Ozel bir dizi goyle tanimlaniyor: Pozitif tamsayilardan olusan ve ardigik 3 teriminin
toplamai egit olan dizilerdir. Bu dizilerde ardigik iki terimin toplam1 en ¢ok terim sayisina
esit olabilir. Buna gore n elemanl bir 6zel dizi A sekilde olusturulur. Ozel bir C dizisi ise
ardigsik 3 teriminin toplami n olacak sekilde B sekilde olusturulabilir. A sayis1 B
sayisinin 3 kati1 ise ardigsik n teriminin toplami 2n—3 olan bir dizi D sekilde

olusturulabilsin. D sayisi (Z) olarak yazilabiliyorsa a+2b en az kagtir?

a)21 b)22 )26 d)29 e)31
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21. Bir ABCD dértgeninde |AB|=|AC|=7, |BC|=2, |AD|=3, | CD|=8 olduguna gére
m(BAC)+2m(ACD) nedir?

a)30 b)45 )60 d)75 e)90

22. Ilk n pozitif tamsayinin kareleri toplamimin aritmetik ortalamasimin bir tamkare
olmasinm saglayan 1’den biiyiik en kiigiik n sayisinin rakamlari toplami nedir?

a)lb b)14 c)13 d)12 e)ll

23. 1453+x8y2+9x5y7—8x2y2 ifadesi X ve y pozitif reel say1 olmak tizere en az kagtir?

a)1450 b)1451 ©)1452 d)1453 e)Hicbiri

24. Bir diizgin 4 yuzla uzerinde A, B, C, D koseleri verilmigtir. Bir bécek A’dan yola
cikarak her hamlede o koseyle baglantili farkls bir koseye gidiyor. Bocegin 7 hamle
sonucunda A’da olmas1 kac farkli bicimde gerceklesir?

a)96 b)108 c)144 d)182 e)208

DENEME SINAVI 8
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25. [AB] ve [DC] kenarlar1 paralel olan bir ABCD yamugunda m(DAB)=6 ve m(ABC)=42
dir. [AB] kenarinda m(AXD)=78 ve m(CXB)=66 olacak sekilde bir X noktas1 alinmistir.
[AB] ve [CD] dogrular: arasindaki uzaklik 1 ise |AD | + | XD | - | BC | - | XC | nedir?

a)l b)2 0)2V3 d)8 e)d2

26. Bir tren aralarindaki mesafe 20 km olan iki istasyon arasindaki yolculugu daima
ayni slirede tamamlamak zorundadir. Bir giin yolun tam ortasinda durmak zorunda
kalan tren 3 dakika bekledikten sonra gecikmeyi telafi etmek i¢in hizini 10 km/h
arttirarak yoluna devam ediyor. Bir bagka giin aymi noktada 5 dakika duran tren
yolculugunu tamamlamak i¢cim hizin1 ka¢ km/h arttirmalidir?

a)8 b)10 015 d)18 e)20

27.m3 4+ 6m2 + 5m = 27n3 + 9n2 + 9n + 1 esitligini saglayan kac tane (m,n) tamsay: ikilisi
vardir?

a)0 b)1 ©)3 d)9 e)Sonsuz sayida

28. Bir 6bekteki bir miktar sekerle Ali ve Betiil bir oyun oynuyor. Her hamlede masadan
1, 5 veya 9 seker aliyorlar. Oyunda hamle yapamayan oyunu kaybediyor. Seker sayisinin
2010,2011,2015,2019 degerlerinden kac igin oyunu Ali kazanir?

a)0 b)1 )2 43 e)4
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29. Bir ABC ii¢geninde icteget cember [AB] ve [AC] kenarlarina D ve E noktalarinda
tegettir. B acisinin aciortayr DE dogrusunu F noktasinda kesiyor. Buna goére m(BFC)
nedir?

a)60 b)72 )80 d)90 e)120

30. Kiipleri toplami bir dogal sayinin kiipiine esit olan ka¢ ardisik tamsayr tclisi
vardir?

a)4 b)3 )2 d1 e)Hicbiri

2 2
31. a? + @ + Ca\/\/az =+a + Vb + 3vc — 2 esitligini saglayan kac (a,b,c) gercel say1 ticliisii

vardir?

a)4 b)3 )2 d)1 e)Hicbiri

32. nxn bir tabloda kareler siyah veya beyaz renge boyaniyor. Herhangi iki satir ve
stitunun kesisimindeki dort kare ayni renk degilse n en ¢ok kagtir?

a) 3 b) 4 ©)5b d) 6 e)9
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